

EL TIEMPO

AÑO XIX.

NÚM. 5.907

MURCIA

Miércoles 24 de Marzo de 1926

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas



TERCER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D. A **JUANA MARSILLA Y MELGARES DE AGUILAR**
VIUDA DE CARREÑO

TERCIARIA FRANCISCANA
que falleció en su casa de Bullas el día 25 de Marzo de 1923
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 25 en la iglesia del Convento de Padres Franciscanos de Nuestra Señora de las Maravillas de Cehegín; Parroquias de Nuestra Señora del Rosario, de Bullas; San Bartolomé; la Purísima; Santa Clara y las Verónicas, de Murcia; en las Ermitas de Nuestra Señora de las Huertas, de La Peca; San Antonio Abad, de las Casas de don Gonzalo y Santa Teresa de Jesús, de la Colonia de Santa Teresa (Lorca).

Sus sentidos hijos don Joaquín y don Fabio e hija política doña Irene Marín de Cuenca y nieto Francisco Jesús Carreño Marín, que le dedican estos sufragios,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a algunos de estos cultos, anticipándoles por ello su eterna gratitud.

Murcia 24 de Marzo de 1926.

Los Exemos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo y Burgos, Obispo de esta Diócesis; Sión, Madrid-Alcalá, Dora, Sigüenza y Jaca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA ÚLTIMA SEÑORA

DOÑA JOSEFA RODRIGUEZ PELLICER
DE DIEZ DE REVENGA

Falleció el día 16 de los corrientes
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SUS HIJOS

ANA Y JOSÉ LUIS
que fallecieron respectivamente el 10 de Enero de 1920 y el 27 de Marzo de 1924
(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán misas desde las ocho hasta la una en la Iglesia de Religiosas Carmelitas de esta Ciudad, donde estará la Vela y Alumbra- do a Jesús Sacramentado, el jueves 25 de los corrientes. Después de la Reserva, a las ocho y media de la tarde, se cantará un so- lenne Responso. También se celebrarán misas, con igual aplicación, hasta las doce, el siguiente sábado 27 en la Iglesia de S. Bartolomé

La familia de los finados,

SUPLICA a sus amigos y personas piadosas la asistencia a algunos de estos religiosos cultos y les anticipa la expresión de su gratitud.

Murcia 24 de Marzo de 1926.

Los Exemos. Sres. Cardenal Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena, Salamanca, Lérida y Barcelona, tienen concedidas in- dulgencias en la forma acostumbrada.



X aniversario de la señora

Doña María Ballester Sirera

Que falleció el día 25 de Marzo de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo don Jo- sé Sirera Francés y de la de su nieta la Srta. Ca- rolina García Sirera y demás difuntos de la familia (Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se digan cada media hora ma- ñana 25, desde las siete y media hasta las doce, en la iglesia rectoral de San Pedro Apostol.

Sus hijos y demás familia,

Auegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 24 de Marzo de 1926.

Hay concedidos 50 días de indulgencias en la forma acos- tumbrada. (12)

cionantes momentos de la Pasión de Cristo, es censurable la apatía que reina en la propaganda general que antaño debia hacerse de nuestras brillantes procesiones de Semana Santa, en las que tiene adecuada exhibición y cumplido lucimiento el sacro tesoro que nos legó el preclaro ingenio del insigne imagenero murciano.

Si con este legado artístico conta- rán otras poblaciones, que son aman- tes entusiastas de sus glorias particu- lares, a estas horas se habrían adue- ñado de la pública atención; y por los ámbitos del mundo correría el re- clamado habladoso y la invitación dis- creta que les llevaría multitud de ge- tes, turistas, y cuantos otros much- gustan y se deleitan en presenciar es- tas manifestaciones esplendentes de arte-sacro, en una época en que el ambiente primaveral de nuestra re- gión constituye un encanto más.

Aun sin tener estos poderosos y sugestivos alicientes, a nosotros nos encanta ver todos los días cómo por medio de anuncios llamativos en la prensa nacional, en circulares, sobres de cartas y por cuantos procedimien- tos sugiere el ingenio y el celo más

ardoroso, organizan sus meritorias y productivas campañas de publicidad y propaganda, logrando resultados trascendentales que se convierten en fuentes de vida y prosperidad para los pueblos, y dan al mundo la sen- sación de cultura y de alta aprecia- ción que se hace de las joyas, que trascienden en valor artístico los lími- tes de la humana ponderación.

Hay que sacudir la glacial indife- rencia que sobre estos particulares in- forma nuestro temperamento meridio- nal; y voces autorizadas hagan el il- lamamiento correspondiente a la opi- nión murciana, a objeto de que no se note más la falta imperdonable de una comisión que, año tras año, leva al conocimiento y estimación públi- cas, por cuantos recursos de propa- ganda se conceptuen pertinentes, las bondades de nuestro clima leva tino, las maravillosas obras de arte que lu- cen nuestras vistosas y alamadas Procesiones de Semana Santa, los monumentos suntuosos de Jueves Santo en nuestras iglesias y cuanto de típico y regio- nal se manifiesta en nuestra ciudad en el tiempo de Pasión y Resurrección.

Los Exploradores en Alhama

La falta material de espacio no nos permitió dar la información de la fun- ción, que los exploradores celebraron en el bonito teatro de esta localidad. Resultó extraordinariamente brillan- te y para el hidalgo pueblo, que con tanto cariño les acogió, constituye una página de gloria.

Desde Murcia salieron en varios coches automóviles, aproximadamen- te a las siete, llegando a Alhama, po- co después de las ocho dirigiéndose directamente a la fonda del Balneario, donde cambiaron de traje para marchar, seguidamente al Salón Es- paña, donde había de tener lugar la representación.

Mucho antes de la llegada de los exploradores murcianos un público numeroso esperaba a estos en las en- tradas de la población.

El Teatro estaba materialmente in- vadido de espectadores de la locali- dad, como de Totana, Mazarrón, Li- brija y otros pueblos cercanos.

De Murcia también había algunas familias que ocuparon localidades preferentes.

Las autoridades de Alhama des- plegaron en todo momento gran celo y diligencia, para que la fiesta y los artistas resultasen con lucimiento ex-

La función dió comienzo con el film de España, titulada «Escenas del Campamento» que allí resultaba de más atrayente y sugestivo efecto, por que todos conocen los lugares y personas que desfilan por la pantalla. A la terminación de la película que fué aplaudida con entusiasmo se re- presentaron «La Marcha de Cadix» y «El Cabo Primero».

El maestro Massotti dirigió con su peculiar maestría ambas funciones y los artistas se excedieron en gusto y afinación.

En conjunto hay que confesar que estuvieron mejor, pero muchísimo mejor, que en Murcia y eso que aju- se ganaron y muy merecidas las ova- ciones que recibieron.

Allí también se les tributó un ho- menaje clamoroso de admiración y de simpatía.

De enumerar éxitos habría que rep- etir uno por uno los nombres de cuantos tomaron parte.

Después se cantó y bailó el «Fox- trott», de Massotti y Jera, que hubo que repetir ante los aplausos incesan- tes del público.

En la fonda del Balneario fueron obsequiados los expedicionarios con un espléndido «lunch» resultando a la vez una agradabilísima fiesta. El viaje de regreso, como el de la ida, resultó agradabilísimo, y sin el menor incidente.

SEMANA DE PASIÓN

En la semana que ha entrado darán comienzo las procesiones que p eceden a las tradicionales y renombradas de Semana Santa en nuestra capital.

La procesión que hace pocos años p incipió a salir, el Viernes de Dolo- res, como terminación de los cultos dedicados a esta piadosa advocación

de la Virgen por una asociación re- ligiosa muy bien organizada, y la que se forma por las damas murcianas para llevar a la parroquia de San Bartolomé el hermoso grupo de Nues- tra Señora de las Angustias, con su trono monumental adornado y prepa- rado para la procesión del Domingo de Ramos por la tarde, son actos ini- ciales que discurren en el ánimo público

la admiración de las bellezas artís- tico-religiosas que aveloran y encum- bran nuestro acervo salzillesco, de la ma más apreciada y celebrada por ex- traños que por propios. Y decimos esto, porque salvando e celo fervoroso y entusiasta de las dis- tintas Cofradías que rinden culto a las hermosas imágenes de nuestro inmor-

tales momentos de la Pasión de Cristo, es censurable la apatía que reina en la propaganda general que antaño debia hacerse de nuestras brillantes procesiones de Semana Santa, en las que tiene adecuada exhibición y cumplido lucimiento el sacro tesoro que nos legó el preclaro ingenio del insigne imagenero murciano. Si con este legado artístico conta- rán otras poblaciones, que son aman- tes entusiastas de sus glorias particu- lares, a estas horas se habrían adue- ñado de la pública atención; y por los ámbitos del mundo correría el re- clamado habladoso y la invitación dis- creta que les llevaría multitud de ge- tes, turistas, y cuantos otros much- gustan y se deleitan en presenciar es- tas manifestaciones esplendentes de arte-sacro, en una época en que el ambiente primaveral de nuestra re- gión constituye un encanto más. Aun sin tener estos poderosos y sugestivos alicientes, a nosotros nos encanta ver todos los días cómo por medio de anuncios llamativos en la prensa nacional, en circulares, sobres de cartas y por cuantos procedimien- tos sugiere el ingenio y el celo más

mos al alcalde señor Vivancos, que desplegó una actividad asombrosa, y estuvo hasta en los más pequeños detalles para que resultase, como resultó, una expedición agradable, de la que guardarán todos un recuerdo imborrable.

También vinieron reconocidísimos al propietario del Teatro don Enrique Lopez, que cedió generosamente

el local y cuidó, con singular afecto, de que nada faltase para el éxito y brillantez de la fiesta.

Gustosos nos hacemos intérpretes del reconocimiento de los exploradores y de su Consejo Local, rindiendo a esos señores, y a cuantos han coadyuvado a la función, nuestro más fervoroso aplauso.

EN EL AYUNTAMIENTO.

En la sesión del Pleno celebrada ayer fué elegido Alcalde el señor Martínez García

A las cinco de la tarde de ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno municipal para proceder a la elección de nuevo alcalde por dimisión irrevocable de don Fernando Delmás.

Asistieron 40 señores concejales, ocupando la presidencia el primer teniente de alcalde don Francisco Martínez García.

Por el secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada. Seguidamente se pasó a tratar del asunto que motivaba la convocatoria.

La presidencia expuso las razones que obligaron al señor Eelmás a presentar la dimisión de su cargo, lamentando muy de veras la ausencia.

Elogió grandemente los méritos del alcalde dimisionario y pidió que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la separación del que tan dignamente ocupó la Alcaldía interesando también que constara en acta la gratitud del Ayuntamiento por la obra excelente desarrollada por el señor Delmás. Se acordó por unanimidad lo solicitado, así como visitar una comisión al alcalde para expresar su amistad y consideración.

El señor Martínez García ordenó al secretario que leyera las disposiciones dictadas para la elección de nuevo alcalde y hecho así se procedió a la votación para nombramiento de alcalde dando un resultado de 38 votos en favor del señor Martínez García, uno para el señor Delmás y otro para el señor Aguilar.

Por consiguiente quedó proclamado el primero para alcalde de Murcia.

El señor Martínez García pronunció un sentido discurso, agradeciendo a sus compañeros de Concejo el honor que le habían rendido al nombrarle alcalde, con la expresión de los sufragios cariñosos, que no merecía.

Se luda al pueblo murciano y a la Corporación y dice que no trae programa porque esto es cosa sumamente manida y desacreditada. Su obra comenzará, con la entrega de los proyectos de ensanche y urbanización de Murcia, labor que considera como un verdadero e importante programa.

Habla de la grandiosidad de esos proyectos y pide a Murcia su colaboración para llevarlos a la realidad.

Hace constar que carece de méritos para ocupar ese cargo pero que a falta de prestigios y condiciones pondrá toda su buena voluntad al servicio de Murcia.

Por servir a esta—añade—he abandonado mis ocupaciones y hasta algo que me ligaba mucho espiritualmente. He dejado el periódico que dirigía y también mi puesto en la Federación Católica, todo ello por trabajar libremente por esta ciudad que quiero mucho.

Saluda al personal del Ayuntamiento y espera de él una eficaz cooperación a la obra que hay que realizar.

También tiene párrafos cariñosísimos para sus camaradas de la Prensa local en los que dice encontró siempre atenciones y a los que está verdaderamente agradecido. Confía en la colaboración de la Prensa murciana.

Y últimamente espera de todos la necesaria ayuda para engrandecer a Murcia (Aplausos).

a su querido amigo por la elección de alcalde, felicitar a la Corporación por su acierto y felicitarle así mismo.

Elogia la figura prestigiosa del señor Martínez García como intelectual y hombre modesto y bondadoso confiando mucho de la labor que habrá de realizar.

El señor alcalde pronuncia después breves palabras para agradecer a su entrañable amigo el señor Sobejano las frases de elogio y de cariño que le tributa.

Reitera sus manifestaciones de poner toda su buena fé y entusiasmo en su labor y termina dando un viva a Murcia.

Después el nuevo alcalde obsequió a los concejales, prensa y amigos a un espléndido refresco asistiendo al acto el gobernador civil señor Salgado.

En el Círculo Católico de Obreros

La velada del pasado domingo

Conforme al programa anunciado se celebró solemnisimo acto literario artístico en conmemoración del XXXIV aniversario de la fundación del Círculo y para honrar a su Patrono el Patriarca San José.

Presidió el señor Palarea, teniendo a su derecha al señor General Gubernador de la Plaza y a su izquierda al Teniente de Alcalde señor Valcárcel, en representación del Ayuntamiento. En los demás sitios del estrado tomaron asiento varios individuos de la Directiva y otras ilustres personalidades.

Dió comienzo el acto con breves palabras de la presidencia, explicando la significación del mismo y el motivo por el cual no se pudo celebrar el día de San José, que fué el día del fallecimiento de la esposa del señor Diez de Revenga, primer Vicepresidente de la Sociedad, al que dedica sentidas frases, asociándose, en nombre de la misma, a la pena que aflige a tan distinguido amigo y compañero de Directiva.

La parte literaria corrió a cargo de los señores Barberán, Vrois, Sobejano, Sánchez González, García Izquierdo y Frutos Rodríguez, que presentaron trabajos de subido valor poético, siendo todos ellos muy aplaudidos.

El trabajo del señor Frutos es una notabilísima composición de estilo panchico; y recitada por el señor Alarcón (D. Mariano), la concurrencia pasó un rato delicioso, premiando a autor y lector con una prolongada ovación.

El discurso doctrinal estuvo a cargo del joven y notable orador sagrado don Tomás Collado, Catedrático del Seminario de San Fulgencio. La disertación fué un acabado estudio sobre el contraste que forma el hogar moderno, que todo lo supedita al naturalismo, con aquél otro constituido hace veinte siglos, en el que resplandecieron las más grandes virtudes y los más dolorosos sacrificios; todo ello a mayor honra y gloria del Creador.

Encomia la meritísima labor que viene realizando el Círculo cerca de las clases obreras, exhortando a éstas para que siempre tengan presente las enseñanzas que en este Centro

se le vienen dando; y termina su brillante discurso ensalzando las virtudes de la raza española que por ninguna otra podrán ser superadas.

El señor Collado fué muy aplaudido y felicitado por su elocuente disertación.

La parte musical estuvo a cargo del Rdo. P. Samuel, Franciscano, tocando en el piano y en el armonium selectas obras, aplaudiendo la concurrencia la maestría con que fueron ejecutadas.

Cerró el acto el señor Palarea, con un elocuente discurso de gracias, para cuantos habían intervenido en aquél.

Antes de darse por terminada la fiesta el señor Presidente propuso, y así se hizo: que el Círculo telegrafiera a su Socio Meritísimo Excmo. Sr. Don Francisco Frutos Valiente, felicitándole por su solemne entrada oficial en la Diócesis de Salamanca; y rezar un Padre Nuestro por el eterno descanso del alma del señor don Ricardo Sánchez Madrigal y una Salve a la Patrona del Círculo Nuestra Señora de la Fuensanta implorando sus bendiciones para que la Sociedad prosiga su labor bienhechora entre las clases populares de Murcia.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche	
Cotización del día 23	
Interior 4 %	68'00
Amortizable 6 %	91'75
Amortizable 4 %	88'25
Banco de España	598'00
Tabacos	200'00
Francos	25'05
Libras	84'50
Dollars	7'09
Liras	98'60

Visitando al Presidente

Por telégrafo de la tarde Madrid. El general Primo de Rivera recibió en el Ministerio de la Guerra varias visitas entre ellas la de ministro de Gobernación, Martínez Anido; teniente coronel Almagro Castedo; el infante don Alfonso y otros.



I. A. SEÑORA

Doña Luisa Caballero Corbalán

DE CANO

Ha fallecido en su casa de Espinardo, a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Antonio Cano Gomez; hijas, padre, don José Caballero García; padre político, don Antonio Cano González; hermanos, don Miguel y don José María Caballero Sánchez y don Jesús, doña Dolores, doña Josefina y doña Juana Caballero Corbalán; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Comunican a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro, que se verificará en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol de este pueblo, a las cinco de esta tarde, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Espinardo 24 de Marzo de 1926.

Casa mortuoria: Calle Mayor, número 40.

No se invita particularmente.

(4)

En la Real Academia de Medicina

Recepción del doctor don Francisco Alemán

A las doce de la mañana del domingo último se verificó en el salón de Actos de la Real Academia de Medicina de esta capital la recepción del nuevo académico prestigioso doctor oculista don Francisco Alemán Guzmán.

Al acto acudió una selecta concurrencia figurando muchos médicos y distinguidas personalidades. Ocupó la presidencia por ausencia del señor Hernández Ros, el vicepresidente don Emilio Sánchez García, que estaba acompañado de los doctores Martínez Torres, Albaladejo Cerdán y otros.

Con la solemnidad de rúbrica tuvo lugar la recepción del nuevo académico pasando el doctor Alemán a ocupar aquella ilustre tribuna entre los aplausos de la escogida concurrencia.

Procedió al discurso del doctor Alemán la lectura de una bien escrita memoria del secretario del organismo médico.

El señor Alemán comenzó tributando un saludo a sus compañeros y agradeciendo el honor que no merecía de su nombramiento para suceder a un académico tan prestigioso como el señor Aroca.

El nuevo académico desarrolló su interesante tema «La tuberculosis ocular» en cuyo trabajo el sabio doctor puso una vez más de manifiesto sus extraordinarios méritos científicos y su cultura vastísima.

Habló extensa y documentadamente; de esta enfermedad del ojo vivo que viene dañando sensiblemente a la humanidad y expuso la manera de combatirla con tratamiento precoz, haciendo un estudio concienzudo de las formas en que aparece y que es preciso advertirla previo un examen detenido y laborioso con los modernos aparatos de que hoy dispone la Oftalmología.

Refirió el hecho de haberse conseguido más de doscientas curaciones de esa peligrosa enfermedad que lleva a la ceguera y habló de la utilización de la tuberculina, aplicada a estas graves dolencias.

Recomendó mucho a la clase médica el estudio de este mal y tuvo un brillante y hondo párrafo explicando los más minuciosos detalles de la tuberculosis ocular, base de su trabajo interesantísimo.

El joven y sabio doctor Alemán, al terminar su discurso recibió grandes salvas de aplausos y las más efusivas felicitaciones de sus compañeros.

Después el notable doctor don José Más de Béjar que ostentaba la representación de la Academia, dió lectura a su discurso de contestación que versó acerca de «El valor terapéutico de las tuberculinas en el tratamiento de la Tuberculosis y su evolución hasta nuestros días».

El señor Más de Béjar, comenzó su trabajo vertiendo frases de gran elogio y cariño para el doctor Alemán, con cuya adquisición se honra la Real Academia de Murcia por tratarse de uno de los más jóvenes y prestigiosos doctores murcianos, que ponen todos sus entusiasmos y energías al servicio de Ciencia y para bien de la humanidad.

Ultimamente el señor Sánchez García pronunció un breve discurso de salutación para el nuevo académico al que felicitó cordialmente, haciendo resaltar sus muchos prestigios.

Posteriormente le impuso la medalla de Académico, terminando la solemne ceremonia.

A las muchas y valiosas felicitaciones que el reputado Dr. Alemán, ha recibido con motivo de su recepción en la Academia murciana una muy

de veras la nuestra, con el testimonio reiterado de nuestro más sincero cariño y efusiva admiración.

Notas deportivas

III Cross-Country Murciano

El próximo domingo de Ramos se celebrará en esta ciudad y en el campo de deportes del Real Murcia el III cross-country regional, con arreglo al itinerario acordado por el Comité de la Federación Atletica Murciana y que constituirá la vuelta a Murcia en un recorrido de 8.500 metros.

La inscripción de corredores se está efectuando en la secretaria de la Sociedad del Tiro Nacional calle del Príncipe Alfonso de 7 a nueve de la noche todos los días laborables, habiendo ya anotado un regular número de los mismos de nuestras primeras sociedades.

Mañana se expondrán en el escaparate del comercio de D. Manuel Medina en la Platería la mayor parte de los objetos que se otorgan a los vencedores. Han prometido enviar trofeos y objetos de regalo las entidades y señores siguientes:

Diputación Provincial, Círculo de Bellas Artes, Real Murcia, Federación Athletica regional, D. Francisco Peña, Murcia Deportiva, Colegio Regional de Arbitros, D. Celestino Molina, D. Francisco Amorós, y Casá Rainely.

Hay ademas otros varios prometidos haciendo un número crecido de premios. El próximo cross promete estar tan animado como los anteriores. Veremos si en el se demuestra algun adelanto en nuestros corredores y si se destaca algun nuevo elemento capaz de poder entrenarlo con concienzudamente para que con nuestro campeón Valcarlos pueda concurrir a las pruebas oficiales.

Matafuegos Exest

Desde Pesetas, 30.

Circular a los administradores de rentas públicas

POR TELEGRAFO

En la Presidencia han facilitado una Nota que se ha dirigido, como circular, y con carácter apremiante a los Administradores de Rentas Públicas, para que exijan el más exacto cumplimiento a los artículos 17 y 20 de la ley de utilidades, cuyos preceptos, según la mencionada circular, vienen siendo incumplidos por gran número de contribuyentes.

El primero, o sea el 17, obliga a las compañías y empresas particulares a declarar trimestralmente los sueldos y retribuciones, que satisfagan a los empleados ocupados en sus oficinas.

El segundo impone a los abogados notarios, médicos, arquitectos, agentes de Bolsa, etc. a hacer declaración jurada de los ingresos, por razón de sus respectivas profesiones.

Los administradores de rentas tienen instrucciones para proceder desde primero de Abril, tanto contra los contribuyentes que dejen de presentar las declaraciones juradas, como contra aquellos que en dicha declaración incurran en inexactitudes fraudulentas.

Los interesados deben apresurarse a prevenir la aplicación de sanciones, que inexorablemente se impondrán a los evasivos.

El fraude, siempre vicioso, perjudica no solo al Tesoro público sino también a los contribuyentes de buena fé.

Una comisión de Jaén gestiona mejoras

Por telegrama de la tarde

Una comisión de los pueblos de la provincia de Jaén, acompañada del ministro de Estado Yanguas del general Saro y del gobernador de aquella provincia marqués de Rozalejo, visitó al ministro de Fomento, y al director y presidente del Consejo Ferrovionario, para hablarle de la construcción del pantano de Tranco de Beas, con cuya mejora se ha de fertilizar una extensa zona de aquella comarca.

El pantano se emplazará en la parte alta del Guadalquivir y embalsará más de cien millones de metros cúbicos, produciendo además varios saltos de energía eléctrica.

También se ha hablado del proyecto de ferrocarril de Baeza a Jaén.

Guadalquivir recibió a la comisión amablemente, dándole una impresión optimista.

La comisión salió a tamente satisfecha.

Nuevas gestiones

Los comisionados de Jaén visitarán mañana a Primo de Rivera.

Yanguas, Saro y Rozalejo estuvieron en Palacio para pedir audiencia al Rey y poder exponer a estos los anhelos de aquella provincia.

Real Congregación Mariana

(-:)-

Brillante conferencia del señor Albiol Estapé

La última sesión celebrada en el Circulo de Estudios de San Antolín, en la que elocuentemente disertó el culto congregante de Cartagena don Enrique Albiol Estapé, fué en extremo interesantísima.

Ya hablamos nosotros que el conferenciante era joven culto que descollaba en el campo de las letras, pero ahora podemos afirmarlo rotundamente, porque su amena charla sobre el tema «Ideas generales acerca de la Inquisición española» fué un trabajo lleno de erudición y una buena lección de Derecho, Historia y Filosofía para los que le escuchamos.

Principió defendiendo el Derecho sacando la consecuencia que el Derecho objetivo abarca hasta los límites de la Divinidad, y si, pues los hombres tienen derechos como no ha de tenerlos Dios, autor de todas las cosas.

Dijo que la Inquisición era un Tribunal formado por hombres para defender los derechos de Dios, argumentando acerca de los atropellos e injusticias que se le imputan, que si bien no está exenta de algunos errores, tampoco es menos cierto que no hay tribuna, que no los haya cometido, y lo que es preciso para juzgar serenamente de esta cuestión tan importante, es trasladarse a aquella época de errores dogmáticos de los bigotes y de los protestantes, y con ánimo sereno, juzgar a aquellos

hombres justos que condenaban de Derecho, dejando al brazo secular la ejecución de la pena.

Difícil es sintetizar en el poco espacio de que disponemos, la brillante conferencia del señor Albiol Estapé. Restanos decir que, después de depurada crítica histórica y filosófica de la inquisición, concluyó manifestando que era legítima y necesaria, por cuanto la Iglesia, Sociedad perfecta, necesita de este Tribunal para combatir los errores de los que tratan de invocar cuestiones de tan alto valor como la Teodicea.

Hizo el resumen de la conferencia el ilustrado sacerdote don Juan de Dios Balbrea, Matá, Vice-Presidente de Sección de Apologética de Circulo, que accidentalmente presidió el acto, quien, aun no creyéndose el llamado a tributar elogios al señor Albiol, por su íntimo vínculo más fuerte que los de la amistad, no podía negárselos ante sus compañeros, que esperan mucho fruto espiritual del disertante.

En nombre de la Junta de Gobierno de la Real Congregación Mariana, en viamos nuestra cordial enhorabuena al señor Alziol, esperando que esta conferencia será el comienzo de otras que, sobre la misma materia, deben darse, para desvanecer el error que se enida en cerebros juveniles, dignos de mejor orientación, en donde yace latente un excepcionalismo, hijo de las doctrinas filosóficas de los tiempos modernos que esterilizan los alientos altruistas de los que se asoman hoy al mundo.

Audiencia regia

Por telegrama de la tarde

El Rey ha recibido en audiencia al gobernador del Banco de España el ingeniero Cierva Codrón, alcalde de Santander y otras personalidades.

Necrológica

Defunción

En su casa de Espinardo y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir la virtuosa señora doña Luisa Caballero orbalan joven esposa de nuestro buen amigo el comerciante de aquel a plaza don Antonio Cano Gómez, Un hogar feliz y risueño por la paz que en él se respiraba y por la alegría que unas angelicales oraturas le prestan, queda hoy sumido en la mas honda negrura, al morir la esposa amantísima y madre ejemplar que en el cariño a los suyos puso todos sus afanes y desvelos.

Toda desgracia de este indole es siempre dolorosa y triste; pero en este caso lo es más porque la finada bajó al sepulcro en pleno triunfo de juventud y cuando más halagos le ofrecía la vida.

Descanse en paz su alma y reciban sus apenados, esposo hijas, padre, nuestro buen amigo don José Caballero Garofa, padre político don Antonio Cano González, y hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la fatal desgracia que experimentan

En la Presidencia se facilita una Nota acerca de las negociaciones con Alemania

POR TELEGRAFO

En la Presidencia facilitaron a la Prensa una Nota oficiosa referente a las negociaciones que se realizan con Alemania

Niega que la prohibición de la importación de materias colorantes coloque en situación crítica las negociaciones comerciales.

La prohibición está condicionada y se concederán permisos para la importación cuando las materias no se produzcan en el país.

Además varios países de la Europa Central dificultaron la exportación de nuestros productos.

España sin embargo respetó siempre el régimen comercial como norma seria de conducta de Gobierno

Termina la Nota diciendo que la opinión no debe recoger referencias incompletas que alarman injustificadamente.

Despachando con el Rey Firma de Gobernación

Por telegrama de la tarde

Madrid. Esta mañana estuvieron en Palacio para obtener la firma regia de diversos decretos el jefe de Gobierno, el ministro de Hacienda y el de Gobernación.

A la salida Calvo Sotelo dijo a los periodistas, que entre los decretos firmados figuraba uno de emisión de cuatrocientos millones de obligaciones del Tesoro.

Esto supone, dijo, una cantidad menor que el año anterior.

Movimiento de personal

Por telegrama de la tarde

Madrid. Se declara la excedencia del jefe del cuerpo de Contabilidad del Estado, don Isidoro Vergara por habersele destinado al Consejo de Ferrocarriles.

Asciende a jefe de administración de tercera a don Rafael Vinoslada, destinándole al mismo Consejo.

Se nombra, por ascenso, jefe de administración a don Luis Robles con destino a las minas de Almadén

SUCESOS

Por agentes de vigilancia ha sido detenido Emilio Lázaro Martínez el que en unión de un tal apodado El Rana sustrajo un reloj y cadena a Juan Martínez Abeján, siendo puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia

En el hospital provincial ha sido curado en la tarde de ayer de una herida incisa en el cuello y contusiones en la mano izquierda María Vargas Lucas, producidas en riña por Angeles Guirao Medina y Carmen Medina Albarracín, siendo ambas detenidas y puestas a disposición del Juzgado.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Juan García Labor, iento multado por el señor Gobernador.

Por riña y escándalo han sido detenidos Francisco Marín Galvez, Encarnación González Pacheco, Peligros Martín González y dos hermanas llamadas Antonia y Carmen, siendo todos multados por el señor Gobernador.

Rafael Gomez Martinez ha denunciado a su tío Antonio Martínez Marcos por haberle sustraído una bicicleta, pasando el asunto al Juzgado correspondiente.

DR. SANDOVAL AMORÓS

De la Clínica del Dr. Yagüe de Madrid ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, HIGADO, NUTRICIÓN.

Los días laborables de 11 a 1 y de 4 a 5. AVENIDA DE CANALEJAS, 7.

Perfumería Gal, Floralia "Robillard", Piver, Bonáz, Pelé, La Rosario (Precio Fijo) Abaniquería de Rayneli, Platería, 22

En el Consejo de ministros ha quedado trazado un nuevo raid aereo Madrid-Manila

POR TELEGRAFO

Calvo Sotelo expone las bases para la reforma de la contribución industrial

Los ministros se reunieron en Consejo acordando crear la Jefatura de Aviación y reorganización de los servicios.

Se acordó normalizar la situación militar de los españoles en América haciéndoles pagar cuotas.

Se trató del plan de festejos a los aviadores que han hecho el raid y que serán a base de la medalla al Plus Ultra

Quedó trazado el plan del raid de aviación Madrid-Manila que se realizará por una escuadrilla de tres aparatos Breguet,

Harán escala en Cartagena, Argel y otros puntos de Egipto, Turquía y China.

El ministro de Marina comenzó a informar de sus proyectos de construcciones navales, quedando en continuar sus informes en otro Consejo Yanguas hizo declaraciones interesantes de asuntos internacionales.

Se acordó la creación de la fiesta del Maestro en primero de Octubre y se aprobó que sean reelegibles los cargos de vocales de las juntas de Obras de Puertos.

El ministro de Hacienda expuso las bases para la reforma de la contribución industrial y comercial.

En la Gaceta se publicará el ante proyecto abriendo una información para los interesados.

Se despacharon por último numerosos expedientes de trámite.

ocho la Corona Dolorosa y a continuación la Novena.

Al toque de oraciones será la solemne. Después del Santo Rosario se cantará la Letanía; a continuación el Sermón, siguiendo la Novena y terminando con el Stabat Mater.

El día 26 de Marzo, fiesta de la Santísima Virgen, se celebrarán Misas a las seis, siete, ocho y doce.

Vela y Alumbrado

Día 24.—En San Bartolomé.

Las misas que se celebren y la Eretación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el alma del señor don Andrés Almansa.

Día 25.—En Carmelitas.

El error judicial de Tresjuncos

Por telegrama de la noche

Una nueva declaración

Ante el juez que actúa en el error judicial de Tresjuncos declaró el maestro primario Alejandro Carrero que desempeñaba una escuela de Osa de Vega.

Luego declaró el juez Isaac Echeñique que instruyó el sumario, haciendo un relato minucioso de su actuación.

Después Isaac conferenció con el Presidente del Supremo y con el ministro de Gracia y Justicia.

En breve se terminarán las diligencias y el juez elevará su informe al ministro y este dispondrá la revisión

El informe es voluminoso y consta de treinta declaraciones.

En el Supremo se ve una causa de pena de muerte

Por telegrama de la noche

Y se confirma la sentencia

En el Supremo se celebró la vista de la causa procedente de la Audiencia de Badajoz contra el súbdito portugués Antonio Pajano.

Este dió muerte en Badajoz a una casada, destrozándola y extrayéndole el feto.

El fiscal pidió la confirmación de la sentencia de pena de muerte dictada por aquella Audiencia.

Senante en Palacio

Su visita es muy comentada

Por telegrama de la noche

Esta mañana estuvo en Palacio el exdiputado señor Senante, que fué recibido en audiencia por el Monarca.

A la salida fué interrogado por los periodistas los que comentaron su visita al regio Alcázar.

Senante contestó que nada de particular tenía y que solo obedecía a normas de cortesía.

NOTICIAS

Pruebas interesantes

El domingo en el Salón de Contrataciones y con asistencia de las autoridades y numeroso público se celebraron con franco éxito las pruebas de los nuevos aparatos extintores de incendio "Minimax".

Fueron dirigidos los trabajos por el Delegado en Murcia de esta importante Casa nuestro buen amigo don José Flores Guillamón, quien recibió muchas felicitaciones por el éxito de las pruebas

Colonias Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela, Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odyile Japonesa, Oro de Ley, Sagunto Especial, Reina, Victoria, Lis.

(-: Abaniquería de Rayneli (-: (-: Platería 22 (-: Precio fijo (-: (-:)

En Carmelitas

El día 25, a las nueve se celebró función solemne en honor de la Encarnación.

Ocupará la cátedra sagrada, don Ceterino Sandoval Amorós, Cura propio de San Antolín.

En este día hará su profesión de votos temporales la Rvda. N. Sor María Teresa del Espíritu Santo.

Será celebrante y recibirá los votos don Diego Lopez Tuero.

Viajeros

Después de pasar una corta temporada en Barcelona, ha regresado a esta, la bella y simpática señorita Conchita Fontes Peréz.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Taboerías, 14

ULTIMA HORA

Por teléono 4 madrugada

Ampliación al Consejo

Decreto legalizando situación militar española residentes América latina. Establécese cuota pagadera 18 anualidades según fortuna interesado minimum mil pesetas. Suspenderase caso guerra. Acogidos al decreto podrá venir España no concediendo estancia mayor cuatro meses.

Medalla Plus Ultra solo concederá se premiar servicio indole universal Sejo creandose veinte Hasta ahora otórganse a Franco, Marconi, ingeniero Cierva como inventor autogiro y Rockefeller por donativos para instituto Cancer

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y traxicos, AVANCE para accionados pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

META Precios de venta al público
 -- Combustible Meta --
 Caja de 20 tabletas Ptas. 1'40.— Caja de 100 tabletas 5'50.— Caja de 300 tabletas 18'00 Bloc 1'75.— Rollo de 10 discos 3'60.

Aparatos Meta Taza encajable para calentar agua para la boca, barbas, té, café etc. 3'25 Ptas. — Calienta Biberón Meta sin baño-maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada 12'00.— Cacerola Meta para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc. 12'00.— Calienta Tenacillas Meta sirve para calentar también té, café, agua etc. 11'50.— Hornillo de Turismo para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc. 8'35.— Infernillo de tres pies para el Bloc 2'5.— Infernillo plegable, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes 3'25.— Hornillo con cacerola para viaje, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar 18'00.

De interés para usted: No encontrando en su localidad productos META, mándenlos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

FABRICA DE ANISADOS, LICRES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Falmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pidan los catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA FLATULENCIAS	DIARREA y Adultos ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA
--	--

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluido en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Evadiremos con la mayor prontitud el envío como café, digestivo y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Penínsulas, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin chimeneas.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
 Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000— Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'82	98,618'88	71,161'71
1884	584,400'12	280,582'81	178,188'88	340,492'08
1894	947,765'87	441,228'02	315,855'42	667,785'19
1904	1.859,019'98	675,772'41	619,673'32	860,721'24
1914	4.344,808'98	2.258,819'86	1.445,810'92	1.542,748'88
1924	18.118,468'10	9.787,018'01	6.612,020'80	2.400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en Madrid de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 17.

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Escezas, 1 MURCIA

Para teñir las canas.
 Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Máquinas para afeitar
 La marca "Vale", es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizador para las hojas.

Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas.

En el Congreso de la CALVICIE



Hay que someterse a la ciencia.

El PILOSUBLIMADO

es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPOSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA

FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
 CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lucanar, Elcrista y Cabuñiza) y OVIEDO (Manjaya), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELONA (Molina), MALAGA, CACERES (Aldea, Zasci) y LISBOA (Tratana)

Ácidos y productos químicos
 Superfosfatos de huesos.— Superfosfatos de cal.— Sulfato.— Sulfato— ácido sulfúrico corriente.— Sulfato amoniacal.— Ácido nítrico.— Ácido sulfúrico.— Glicerina.— Almidón de soya.— Nitrato de soya.

BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de fertilizantes adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y aguas (mineralización de los mejores abonos).

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico, importante para el empleo racional de los abonos.

AVISO IMPORTANTE.— Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid— Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica OEINCO

Brugarolas y C

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Amacés de Cementos, Tejas, ladrillos, baldosas, Esclavas, etc. Material eléctrico etc, etc.